

Комиссия
по делам несовершеннолетних и защите их прав
на территории Новосибирской области

ПРОТОКОЛ
заседания комиссии

31 января 2022 года

№ 1

Место проведения: г. Новосибирск, ул. Красный проспект, д. 18, большой зал Правительства Новосибирской области.

Председательствующий: Нелюбов С.А.

Секретарь заседания: Вивденко З.О.

Присутствующие члены комиссии: Бахарева Е.В., Федорчук С.В., Вивденко З.О., Вивчаровский Е.В., Гришин А.Д., Жафярова М.И., Кирчагло О.В., Куразян Э.С., Милогулов Г.В., Никитина Л.А., Осьмук Л.А., Потапова О.Р., Ревенко Е.В., Тишечко О.Ю.

Отсутствующие члены комиссии: Болтенко Н.Н., Вохмина Н.В., Ершов К.В., Золотов Ю.И., Кормилина О.М., Курносова М.Н., Машьянов А.Б., Незамаева О.Б., Подгорный Е.А., Покидов А.С., Салмина Р.Д.

Иные лица, присутствующие на заседании:

прокурор отдела по надзору за соблюдением законов о несовершеннолетних прокуратуры Новосибирской области **Пиунова Ольга Александровна**;
заместитель мэра города Новосибирска **Шварцкопп Валерий Александрович**;

заместитель начальника отдела организации деятельности подразделений по делам несовершеннолетних Управления организации деятельности участковых уполномоченных полиции и подразделений по делам несовершеннолетних ГУ МВД России по Новосибирской области **Непомнящих Яна Валерьевна**.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О принятии дополнительных мер, направленных на обеспечение безопасности несовершеннолетних, их занятости в условиях введенных ограничительных мероприятий, связанных с угрозой распространения COVID-19

Выступление: министр образования Новосибирской области **Федорчук Сергей Владимирович**.

2. О мерах, направленных на недопущение гибели и травмирования несовершеннолетних от внешних причин, профилактику семейного неблагополучия в условиях введенных ограничительных мероприятий, связанных с угрозой распространения COVID-19.

Выступление: министр труда и социального развития Новосибирской области **Бахарева Елена Викторовна**.

3. О мерах по предупреждению совершения преступлений и правонарушений несовершеннолетними в условиях введенных ограничительных мероприятий, связанных с угрозой распространения COVID-19.

Выступление: заместитель начальника отдела организации деятельности подразделений по делам несовершеннолетних Управления организации деятельности участковых уполномоченных полиции и подразделений по делам несовершеннолетних ГУ МВД России по Новосибирской области **Непомнящих Яна Валерьевна**.

4. О мерах, направленных на обеспечение безопасности несовершеннолетних, их занятости в условиях введенных ограничительных мероприятий, связанных с угрозой распространения COVID-19, на территории муниципальных образований.

Выступления: заместитель мэра города Новосибирска, председатель КДНиЗП **Шварцкоп Валерий Александрович**,

заместитель главы администрации по вопросам экономического развития города Бердска, председатель КДНиЗП **Шурова Жанна Сергеевна**.

Нелюбов С.А.

Сегодня мы проводим внеочередное заседание областной комиссии, в связи с тем, что нам необходимо для всех муниципальных образований еще раз прояснить особенности введенного с сегодняшнего дня по решению регионального оперативного штаба по противодействию распространения новой коронавирусной инфекции, всеобщего дифференцированного карантина для школ.

Решение о введении карантина было непростым, но по темпам заболеваемости мы видим, что активно начали болеть дети и от того, насколько грамотно мы с вами сработаем, отчасти зависит общая продолжительность карантина.

Кроме того, во время введенного режима работы образовательных организаций, когда большинство детей останутся дома, важно не допустить чрезвычайных происшествий с детьми, а также роста подростковой преступности.

Коллеги, в апреле 2020 года мы уже с вами рассматривали на заседании комиссии вопросы обеспечения профилактических мер в условиях ограничительных мер, и как показывает проведенная работа, в основном подростки расценивают ограничительные меры, как дополнительные каникулы. Большую часть времени они предоставлены сами себе, организуют свой досуг самостоятельно, собираются группами и проводят его на улице без контроля со стороны взрослых.

Сегодня мы должны обсудить текущую ситуацию и принять решения направленные, во-первых, на недопущение распространения инфекции в общеобразовательных организациях, и во-вторых: меры, способные обеспечить безопасность несовершеннолетних.

Мы все понимаем, что как родители детей, так и сами дети тоже находятся в стрессе, и уровень напряжения в подростковой среде в условиях дополнительных ограничений только возрастает. Важно организовать системное сопровождение родителей, обеспечить доступность психологической помощи для детей и наладить каналы коммуникации с родительским сообществом, чтобы своевременно и грамотно реагировать на возникающие у них вопросы.

В существующих условиях нам с вами также необходимо усилить контроль за семьями, состоящими на различных видах профилактического учета, обеспечить оказание им помощи, необходимой для реализации потребностей детей.

Сегодня в зале и в режиме ВКС на заседании присутствует большинство членов комиссии.

Начинаем работу.

Уважаемые коллеги! Переходим к рассмотрению вопросов. Повесткой заседания предусмотрено 5 выступлений.

О регламенте:

Есть предложение предоставить для выступлений – до 5 минут.

Нет возражений?

Слово для выступления по вопросу: «О принятии дополнительных мер, направленных на обеспечение безопасности несовершеннолетних, их занятости в условиях ограничительных мероприятий, связанных с угрозой распространения COVID-19» предоставляется министру образования Новосибирской области Федорчуку Сергею Владимировичу.

Пожалуйста, Сергей Владимирович!

Федорчук С.В.

По данным мониторинга заболеваемости гриппом, ОРВИ, в том числе новой коронавирусной инфекцией (COVID-19) обучающихся и сотрудников общеобразовательных организаций Новосибирской области за последние четыре дня произошел значительный рост заболеваемости среди обучающихся школ.

На 27.01.2022 заболело 8675 детей, что в 13 раз больше по сравнению с 23.01.2022 (641), на карантин закрыто 2015 классов (на 23.01.2021 – 346), полностью или частично закрыто 279 школ (на 23.01.2021 – 172).

В структуре заболеваемости обучающихся 12 % это случаи новой коронавирусной инфекции (COVID-19), и 88 % ОРВИ.

Заболевшие по возрастным группам обучающихся распределились так:

62 % составляют обучающиеся 5-10 классов,

31 % обучающиеся 1-4 классов,

7 % одиннадцатиклассники.

Учитывая данные мониторинга и в целях обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия детского населения и педагогических работников общеобразовательных организаций, рекомендуем в период с 31 января по 13 февраля 2022 года:

в 5 – 9, 10 классах организовать обучение без посещения образовательных организаций, с использованием дистанционных образовательных технологий и электронного обучения;

в 1 – 4, 11-х классах обучаются очно, с посещением общеобразовательной организации, при полном соблюдении санитарно-эпидемиологических требований, проведении всех противоэпидемических мероприятий регулярном отслеживании состояния здоровья детей и оперативной связи с родителями (законными представителями);

для обучающихся 1 классов организовать традиционные дополнительные каникулы во всех школах с 31 января на 2 недели;

малокомплектные образовательные организации, реализующие основные общеобразовательные программы, а также школы-интернаты, санаторные школы, специальные (коррекционные) образовательные организации, в связи с малой наполняемостью, осуществляют обучение в соответствии с графиками учебного процесса и учебными планами в штатном режиме с соблюдением всех санитарно-эпидемиологических требований.

Но какие бы технологии и методики не применялись, перед школами поставлена задача обеспечить качество организации своей деятельности по реализации образовательных программ.

При реализации образовательных программ с применением дистанционных образовательных технологий и электронного обучения необходимо использовать в полном объеме обновленную информационно-телекоммуникационную инфраструктуру, созданную в образовательных организациях в рамках реализации федерального проекта «Цифровая образовательная среда».

В 2021 – в области 241 учреждение оснащено современным компьютерным оборудованием, а сотрудникам обеспечено повышение квалификации. (Ранее ещё в 2020 году комплекты оборудования были поставлены в 95 школ г. Новосибирска).

Школам даны рекомендации по инструментам цифровой образовательной среды («Сферум», «ЯКласс», «Фоксфорд», «Моя школа», МЭО и др.), которые способны предоставить качественный образовательный контент по всем классам и предметам.

Организационно – методическое сопровождение реализации образовательных программ с применением дистанционных образовательных технологий и электронного обучения продолжает осуществлять штаб при министерстве образования Новосибирской области (<https://shtab.edu54.ru/>).

Министерством образования Новосибирской области 28.01.2022 главам и руководителям органов управления образованием муниципальных районов и городских округов Новосибирской области направлено письмо о режимах работы образовательных организаций и дано поручение:

усилить контроль за несовершеннолетними, склонными к совершению правонарушений, преступлений и иных антиобщественных действий и состоящими на профилактических учетах.

Обращаю ваше внимание, что при организации обучения с применением дистанционных образовательных технологий и электронного обучения школа не должна снимать с себя ответственность, поэтому прошу руководителей органов управления образованием, руководителей образовательных организаций принять дополнительные меры, направленные на обеспечение физической, информационной и психологической безопасности несовершеннолетних и их занятости, а также

обновить (проверить) телефонные номера обучающихся и их родителей, данные об электронной почте, адрес скайпа либо другого ресурса для видеовзаимодействия и обратной связи,

провести мониторинг технического обеспечения в семьях (наличие компьютера, интернета),

организовать:

- ежедневный мониторинг участвующих в занятии обучающихся с применением электронного обучения с обязательной организацией обратной связи: скайп, видеозвонок, фотоотчёт, проводить консультации в малых группах в он-лайн режиме и т.д.

- эффективное взаимодействие классного руководителя с обучающимися, их родителями (законными представителями) и педагогами образовательной организации.

- проведение консультаций психологом, социальным педагогом и др. специалистами с целью оказания обучающимся психологической поддержки, профилактики социальных рисков, выявления детей и семей, находящихся в социально опасном положении,

- реализацию календарного плана воспитательной работы.

Помимо несовершеннолетних, склонных к совершению правонарушений, преступлений и иных антиобщественных действий, состоящих на профилактических учетах особое внимание необходимо обратить на:

обучающихся, испытывающих трудности в обучении;

детей, из малообеспеченных и неблагополучных семей;

9-ти классников, не получивших по итогам 2020-2021 учебного года аттестаты об основном общем образовании;

детей, находящихся на семейной форме обучения.

Напоминаю, что 9 февраля проводится итоговое собеседование по русскому языку в 9-х классах. Прошу провести его в очном режиме в школе с учетом утвержденного ранее графика с соблюдением санитарно-эпидемиологических требований.

Также необходимо провести разъяснительную работу с родителями (законными представителями) несовершеннолетних о необходимости воздержаться от посещения детьми торговых и развлекательных центров и других мест массового скопления людей в ближайшие две недели, об особенностях организации обучения с применением дистанционных образовательных технологий и электронного обучения.

Нелюбов С.А.:

Спасибо, Сергей Владимирович!

Есть ли вопросы к Сергею Владимировичу?

(вопросов не поступило)

Спасибо, Сергей Владимирович!

Нелюбов С.А.: слово для выступления по вопросу: «О мерах, направленных на недопущение гибели и травмирования несовершеннолетних от внешних причин, профилактику семейного неблагополучия в условиях ограничительных мероприятий, связанных с угрозой распространения COVID-19» предоставляется

министру труда и социального развития Новосибирской области **Бахаревой Елене Викторовне**.

Пожалуйста, Елена Викторовна!

Бахарева Е.В.:

По статистике только начавшегося 2022 года мы имеем негативный прогноз по происшествствиям с детьми.

Так, на сегодняшний день от внешних причин погибли 7 детей, что на 2 случая превышает данные за январь прошлого года: 3 несовершеннолетних погибли в результате пожара, 2 – в результате суицида, 2 – в результате несчастных случаев (*новорожденный ребенок получил травму в результате падения с дивана, 2-х летний ребенок подавился семечками*).

С учетом опыта работы в 2020 году, когда мы фиксировали увеличение числа погибших детей, рост подростковой преступности, есть однозначное понимание необходимости принятия дополнительных мер, направленных на обеспечение безопасности несовершеннолетних, и я имею ввиду не только физическую безопасность, но и психологическую, так как уровень напряжения в детской среде определенно повышается в условиях дополнительных ограничений.

Кроме того, требует корректировки та работа, которую мы осуществляем в плановом режиме. Коллеги, мы проанализировали работу по реестру опасных для пребывания несовершеннолетних мест и, выводы неутешительны: деятельность в муниципалитетах практически не осуществляется. За 4 квартал прошлого года реестр дополнен только объектами в Ордынском районе и г. Новосибирске, устранена опасность только на 17 объектах в Новосибирском, Барабинском, Краснозерском, Тогучинском, Сузунском, Татарском, Чистоозерном районах, г. Бердске и Советском районе г. Новосибирска.

Считаю необходимым взять этот вопрос на контроль главам муниципальных районов и городских округов Новосибирской области.

И в продолжение темы сегодняшнего заседания хочу обозначить те вопросы, на которые также необходимо обратить внимание в муниципалитетах:

Первое, организация работы стационарных отделений для несовершеннолетних, нуждающихся в социальной реабилитации в комплексных центрах социального обслуживания населения:

руководителям учреждений необходимо организовать работу отделений с обязательным соблюдением масочного режима, регулярного (каждые 2 часа) проветривания рабочих помещений и проведение термометрии. Ограничить допуск лиц, не являющихся проживающими в учреждении, предусмотреть возможность дистанционного общения несовершеннолетних с родными и усилить психологической помощи несовершеннолетним в целях профилактики стрессовых ситуаций.

В обязательном режиме необходимо выстроить алгоритм взаимодействия с центральными районными больницами на случай, если будет выявлен ребенок с признаками инфекционного заболевания, обеспечить его изоляцию до момента госпитализации (в случае ее необходимости) и соблюдать рекомендации Роспотребнадзора по дальнейшим действиям.

Второе, помимо организационных вопросов особое внимание глав муниципальных районов и городских округов Новосибирской области я обращаю на то, что в условиях сегодняшней ситуации стационарные отделения должны использоваться только для размещения детей в экстренных случаях: утрата или невозможность проживания в жилье, нахождения в опасности, при непосредственной угрозе их жизни и здоровью. Необходимо до снижения уровня заболеваемости приостановить прием несовершеннолетних на плановую реабилитацию.

Кроме того, необходимо в принципе минимизировать число помещений детей по необоснованным причинам таким, например, как нарушение детско-родительских отношений.

Коллеги, используйте имеющиеся ресурсы помощи без перемещения детей из семьи, развивайте полустационарные формы работы.

Если необходимо, в дистанционном режиме возможно использование ресурсов областных учреждений: наших СРЦН, областного центра диагностики и консультирования, детского психоневрологического диспансера, других учреждений.

В связи с тем, что в условиях режима работы образовательных учреждений, несовершеннолетние в ближайший период, в основном, будут находиться дома, необходимо усилить контроль за семьями, состоящими на различных видах профилактического учета, организовать их регулярное посещение и оказание им помощи необходимой для обеспечения потребностей детей.

Несмотря на значительные ограничения, связанные с профилактикой распространения коронавирусной инфекции, на территории региона продолжается работа по организации отдыха и оздоровления детей.

Во-первых, руководителями детских лагерей соблюдаются санитарно-эпидемиологические требования (СП 3.1/2.4.3598-20), в том числе обеспечена 75% наполняемость организаций, обеспечивается единовременный заезд, перед каждой сменой проводятся ПЦР тестирования сотрудников, *(Действие санитарных требований по COVID-19 продлено до 01 января 2024 года)*

Во-вторых, в соответствии с постановлением Правительства Новосибирской области от 18.03.2020 № 72-п по 01 апреля текущего года прием и размещение детей осуществляется при наличии отрицательного результата на COVID-19, проведенного методами ПЦР или экспресс-тестирования.

Отмечу, что фактов заболевания детей COVID-19 в январе текущего года в детских лагерях не выявлено *(всего в январе 2022 года работало 9 организаций, в которых находилось 1855 детей и 438 сотрудников)*. В феврале планируют осуществлять свою деятельность 8 детских лагерей, в которых будет оздоровлено около 1400 детей, и основное их число, - это как раз дети из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

Коллеги, учитывая положительный опыт организации детского отдыха в прошлом году, необходимо продолжить неукоснительно соблюдать ограничительные требования, чтобы не допустить массовой заболеваемости детей в загородных лагерях.

Нелюбов С.А.:

Есть ли вопросы к **Елене Викторовне?** (вопросов не поступило)

Спасибо.

Нелюбов С.А.: Слово для выступления по вопросу: «О мерах по предупреждению совершения преступлений и правонарушений несовершеннолетними в условиях введенных ограничительных мероприятий, связанных с угрозой распространения COVID-19» предоставляется заместителю начальника отдела организации деятельности подразделений по делам несовершеннолетних Управления организации деятельности участковых уполномоченных полиции и подразделений по делам несовершеннолетних ГУ МВД России по Новосибирской области **Непомнящих Яне Валерьевне.**

Пожалуйста, Яна Валерьевна!

Непомнящих Я.В.:

Профилактика противоправного поведения несовершеннолетних является одним из приоритетных направлений деятельности органов системы профилактики, в том числе органов внутренних дел.

По итогам 12 месяцев 2021 г. количество совершенных подростками преступлений сократился на 20,7% (с 1075 до 853), однако рост преступлений зафиксирован в 4 отделах полиции города Новосибирска и 7 отделах полиции области.

Из общего числа расследованных преступлений более 88% носят имущественный характер: краж - 533, грабежей – 72, угонов - 75, разбоев – 18. Две трети преступлений совершаются подростками в дневное (36,7 %) и вечернее время (28, 7%) и оставшаяся часть в ночное время (34,6%).

Одной из причин совершения правонарушений и преступлений несовершеннолетними является отсутствие контроля со стороны родителей, а также не организация досуга и свободного времени подростков, в связи с этим, 28.01.2022 ГУ подготовлено указание о проведении сотрудниками территориальных органов индивидуально-профилактических мероприятий с несовершеннолетними и неблагополучными родителями, состоящими на профилактическом учете, по месту жительства, а также проведение межведомственных рейдов по местам скопления несовершеннолетних, в парках, скверах, уделяя особое внимание местам, опасным для времяпрепровождения несовершеннолетних.

Кроме того, следует отметить, что еженедельно на территории Новосибирской области проводятся рейдовые мероприятия по предупреждению распространения коронавирусной инфекции, в том числе разъяснительная работа с гражданами и несовершеннолетними о действующих ограничениях, причинах их введения и тяжести возможных последствий несоблюдения ограничений, а также осуществляется контроль за соблюдением ограничительных мер (масочный режим, проверка QR-кода) на объектах торговли, в том числе в крупных торговых

центрах, на объектах, оказывающих услуги общественного питания, в иных развлекательных учреждениях и на объектах общественного транспорта (метрополитен, автобусы, троллейбусы, маршрутные такси).

Профилактика преступлений и правонарушений, совершаемых, в том числе и несовершеннолетними, находится на постоянном контроле у руководства ГУ МВД России по Новосибирской области.

Нелюбов С.А.:

Есть ли вопросы к Яне Валерьевне? (вопросов не поступило)

Спасибо.

Нелюбов С.А.: предлагаю заслушать информацию о принимаемых мерах на территории двух самых крупных муниципальных образований региона.

Предоставляю слово заместителю мэра города Новосибирска, председателю комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав города Новосибирска **Шварцкоппу Валерию Александровичу**.

Пожалуйста, Валерий Александрович.

Шварцкопп В.А.:

В период с 31 января по 13 февраля 2022 года организовано обучение 2-4, 9, 11 классов в очном режиме, 1 классы направлены на досрочные каникулы, для 5-8, 10 классов организовано дистанционное обучение.

Дошкольные образовательные учреждения, а также учреждения культуры, работают в штатном режиме с строгим соблюдением действующих санитарных норм и требований.

Учреждения дополнительного образования реализуют дополнительные образовательные программы в соответствии с установленным расписанием на 2021/2022 учебный год. Вместе с тем занятия, организованные на базах образовательных организаций, закрытых на карантин, переведены на дистанционную форму.

При реализации внеурочной деятельности, программ воспитания и социализации, дополнительных общеобразовательных программ с применением дистанционных образовательных технологий образовательными учреждениями организована деятельность обучающихся с использованием образовательных онлайн технологий, бесплатных интернет-ресурсов, сайтов учреждений культуры и спорта, открывших трансляции спектаклей, концертов, мастер-классов, а также организаций, предоставивших доступ к музейным, литературным, архивным фондам.

Образовательными учреждениями организовано сопровождение и возможность онлайн консультирования психологами и социальными педагогами учеников, находящихся на дистанционном обучении.

Общее количество несовершеннолетних, в отношении которых органами и учреждениями профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних проводится индивидуальная профилактическая работа (внутришкольный учет, органы внутренних дел, социально опасное положение) составляет 1835:

на профилактическом учете в органах внутренних дел города Новосибирска состоит 901 несовершеннолетний (832 родителя), из них 51 является условно осужденным;

607 семей, признаны находящимися в социально опасном положении, в них проживает 750 детей.

В период действия ограничительных мер на территории города Новосибирска организована реализация мероприятий по обеспечению безопасности несовершеннолетних, их занятости.

В районах (округе по районам) города созданы рабочие группы по обеспечению безопасности и занятости несовершеннолетних в период перевода учащихся на дистанционную форму обучения, в состав которой входят руководители служб системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

Запланированы рейдовые мероприятия мобильными бригадами по месту жительства семей, состоящих на учете, с целью мониторинга и контроля, а также посещение объектов, представляющих опасность для несовершеннолетних.

В городских Центрах помощи детям, оставшимся без попечения родителей, (Жемчужина, Созвездие, Теплый дом) воспитываются 160 несовершеннолетних. Школьников – 141 чел. (в т. ч. 2 чел. в 10-м классе, начальная школа – 40 чел., в т. ч. первоклассников – 12 чел.), дошкольников – 19 чел. (дошкольные учреждения не посещают, в связи с самостоятельной реализацией Центрами образовательных программ дошкольного образования).

Организовано дополнительное взаимодействие социальных педагогов, воспитателей с образовательными учреждениями, в которых обучаются воспитанники Центров. Во всех Центрах приказами назначены сотрудники, ответственные за организацию обучения. За каждым учеником закреплен педагог, который помогает получать знания в режиме онлайн. Все воспитанники, обучающиеся в онлайн формате в 5 - 9 классах, зарегистрированы на портале «Российская электронная школа». Для воспитанников организованы занятия в компьютерных классах, в том числе в стационарных группах имеются компьютеры. Дополнительно организован досуг детей в Центрах, в том числе в вечернее время (в микрогруппах по 5 чел.) в соответствии с их склонностями и интересами, организованы мероприятия спортивной, интеллектуальной, творческой направленности (соревнования, квесты, викторины, хореография, вокал и т. д.).

Деятельность филиалов муниципальных бюджетных учреждений города Новосибирска «Городской комплексный центр социального обслуживания населения», «Городской Центр социальной помощи семье и детям» будет осуществляться в штатном режиме с соблюдением действующих санитарных норм и требований.

Деятельность городских муниципальных учреждений организована с учетом всех имеющихся нормативных правовых актов, регулирующих вопросы профилактики распространения коронавирусной инфекции, в том числе рекомендаций Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав

потребителей и благополучия человека по Новосибирской области о проведении профилактических и дезинфекционных мероприятий, направленных на предупреждение распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-2019).

Штамм омикрон более активно поражает детей.

В связи с ухудшением эпидемиологической ситуации по заболеваемости новой коронавирусной инфекцией в Новосибирской области в части дополнительных мер профилактики ее распространения предлагаю в Центрах для детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей ввести скрининговое обследование воспитанников (особое внимание уделяя впервые поступившим и вернувшимся с гостевого режима или из самовольного ухода) методом экспресс тестирования силами медицинских работников Центров для детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (по аналогии с тестированием учащихся 11 классов). Расчеты будут предоставлены.

Нелюбов С.А.:

Есть ли вопросы к **Валерию Александровичу?** (вопросов не поступило)
Спасибо, Валерий Александрович.

Нелюбов С.А.:

Слово по данной теме также предоставляется заместителю главы администрации по вопросам экономического развития города Бердска, председателю комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав города Бердска **Шуровой Жанне Сергеевне.**

Пожалуйста, Жанна Сергеевна!

Шурова Ж.С.:

В условиях действующих ограничительных мероприятий, связанных с угрозой распространения COVID-19 в Бердске организована работа по обеспечению безопасности и занятости всех несовершеннолетних, проживающих на территории города, а это 21933 ребенка. При этом особое внимание уделяется несовершеннолетним и их семьям, не только состоящим на профилактических учетах, но и находящимся в трудной жизненной ситуации. Число подучетных несовершеннолетних – 134, семей категории СОП – 42 и семей, испытывающих трудности социальной адаптации (ТЖС) - 651.

Работа организована по разным направлениям.

На сайте Управления образования и сайтах образовательных учреждений размещены информационные материалы по профилактике и предупреждению коронавирусной инфекции.

Образовательными учреждениями организовано ежедневное взаимодействие с родителями с целью контроля занятости обучающихся. Проводится разъяснительная работа с родителями о мерах сохранения здоровья, профилактике и снижению рисков распространения инфекции. Рекомендовано воздержаться от посещения развлекательных и торговых центров.

На особом контроле находятся обучающиеся, состоящие на профилактических учетах. Запланированы рейды классных руководителей и социальных педагогов по адресам проживания данной категории обучающихся.

Комиссией по делам несовершеннолетних организованы межведомственные рейдовые мероприятия не только по местам концентрации несовершеннолетних, но и с целью проверок территорий, зданий, сооружений, на которых возможно их нахождение. Участники рейдовых мероприятий - представители комиссии, полиции, отдела по делам молодежи, управления образования, отдела культуры, отдела физической культуры и спорта, Совета отцов города Бердска.

Также, наставниками несовершеннолетних подростков особой категории, социальными педагогами совместно с представителями уголовно-исполнительной инспекции и полиции отслеживается их занятость.

Данная категория детей будет максимально задействована в запланированных мероприятиях, в том числе онлайн.

В рамках реализации Программы мероприятий месячника гражданственности и патриотизма с обучающимися, в течение февраля будут проводиться мероприятия в онлайн формате (просмотр тематических фильмов, конкурсы, фестивали). Мероприятиями будет охвачено 100 % детей.

Образовательная деятельность в учреждениях дополнительного образования проводится согласно расписания с соблюдением действующих санитарно-эпидемиологических требований.

Для молодежи и подростков в ежедневном режиме организован просмотр трансляция спортивных и культурных мероприятий, онлайн-конкурсы, концерты.

На памятных объектах города Бердска запланированы тематические мероприятия, направленные на патриотическое воспитание подрастающего поколения - «День вывода советских войск из Афганистана» и «День защитника отечества».

Будут проведены спортивные мероприятия на улице – это и турнир по дворовому хоккею «Лига дворового хоккея», и отборочные соревнования среди дворовых команд по хоккею с мячом, а также «Лыжня России».

Все, запланированные мероприятия, помогут нам не только обеспечить безопасность и занятость несовершеннолетних, но их контроль, в условиях действующих ограничительных мер.

Есть ли вопросы к **Жанне Сергеевне**? (вопросов не поступило)
Спасибо.

Нелюбов С.А.: Уважаемые участники заседания!

На этом повестка сегодняшнего заседания исчерпана. Кто бы хотел ещё выступить по обозначенным в повестке вопросам?

Выступлений не последовало

Нелюбов С.А.: Уважаемые члены комиссии! Вам всем проект постановления был направлен для ознакомления. Какие будут предложения по проекту постановления?

Предложений не поступило.

Есть предложение принять данный проект. *Члены комиссии проголосовали единогласно.*

На основе прозвучавших выступлений комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав на территории Новосибирской области

РЕШИЛА:

I. По вопросу: «О принятии дополнительных мер, направленных на обеспечение безопасности несовершеннолетних, их занятости в условиях ограничительных мероприятий, связанных с угрозой распространения COVID-19» *заслушав Федорчука С.В., комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав на территории Новосибирской области*

1. Органам и учреждениям системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних Новосибирской области, главам администраций муниципальных районов и городских округов Новосибирской области, мэрии города Новосибирска принять к сведению информацию.

2. Министерству образования Новосибирской области, мэрии города Новосибирска, главам муниципальных районов и городских округов Новосибирской области проработать вопрос по организации и проведению онлайн-консультаций с несовершеннолетними по вопросу особенностей жизнедеятельности в период всеобщего дифференцированного карантина для школ, а также законопослушного поведения подростков при соблюдении данных мер.

Срок: 04.02.2022.

3. Главам администраций муниципальных районов и городских округов Новосибирской области

3.1. Сформировать группы, состоящие из представителей органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних с целью организации рейдовых мероприятий и проведения разъяснительной работы с родителями (законными представителями) обучающихся о мерах сохранения здоровья, профилактики и снижения рисков распространения новой коронавирусной инфекции, ОРВИ и гриппа, с целью минимизации контактов обучающихся.

Срок: 04.02.2022.

3.2. Организовать проведение разъяснительной работы с законными представителями и несовершеннолетними об отказе (ограничении) посещения торговых и развлекательных центров с 31 января по 13 февраля 2022 года, а также усилении контроля за несовершеннолетними, склонными к совершению правонарушений, преступлений и иных антиобщественных действий и состоящими на профилактических учетах.

Срок: 04.02.2022.

II. По вопросу: О мерах, направленных на недопущение гибели и травмирования несовершеннолетних от внешних причин, профилактику семейного неблагополучия в условиях ограничительных мероприятий, связанных с угрозой распространения COVID-19, *заслушав выступление Бахаревой Е.В., комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав на территории Новосибирской области:*

1. Органам и учреждениям системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних Новосибирской области, главам

администраций муниципальных районов и городских округов Новосибирской области, мэрии города Новосибирска принять к сведению информацию о мерах, направленных на недопущение гибели и травмирования несовершеннолетних от внешних причин

2. Главам муниципальных районов и городских округов Новосибирской области, учредителям специализированных учреждений для несовершеннолетних:

2.1. Обеспечить проведение группами специалистов рейдовых мероприятий, в период школьного карантина, по местам скопления несовершеннолетних, в парках, скверах, особое внимание уделив объектам, внесенным на муниципальную карту мест, опасных для времяпрепровождения несовершеннолетних.

Срок: постоянно, на период карантина.

2.2. Обеспечить неукоснительное соблюдение требований санитарно-эпидемиологического законодательства руководителями организаций отдыха детей и их оздоровления, находящихся в ведении соответствующего муниципального образования. Взять на особый контроль прием и размещение детей в организациях отдыха детей и их оздоровления.

Срок: постоянно.

2.3. Организовать взаимодействие с учреждениями здравоохранения по обеспечению условий для экстренной госпитализации несовершеннолетних, находящихся на социальном обслуживании в стационарных отделениях КЦСОН, в случае выявления симптомов острой респираторной инфекции.

Срок: 04.02.2022.

2.4. Обеспечить проведение мероприятий, направленных на выявление и устранение мест, опасных для пребывания несовершеннолетних.

Срок: 01.03.2022.

1.6. Обеспечить оказание необходимой помощи семьям с детьми, направленной на недопущение фактов размещения несовершеннолетних в учреждения (отделения) для несовершеннолетних, нуждающихся в социальной реабилитации, а также временного размещения в организациях для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Срок: постоянно.

III. По вопросу: О мерах по предупреждению совершения преступлений и правонарушений несовершеннолетними в условиях ограничительных мероприятий, связанных с угрозой распространения COVID-19, заслушав выступление *Непомнящих Я.В., комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав на территории Новосибирской области:*

1. Органам и учреждениям системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних Новосибирской области, главам администраций муниципальных районов и городских округов Новосибирской области, мэрии города Новосибирска принять к сведению информацию о мерах по предупреждению совершения преступлений и

правонарушений несовершеннолетними в условиях введенных ограничительных мероприятий.

2. Главам администраций муниципальных районов и городских округов Новосибирской области обеспечить проведение рейдовых мероприятий по местам массовой концентрации несовершеннолетних, обеспечить занятость несовершеннолетних, состоящих на различных видах профилактического учета.

Срок: еженедельно, до окончания карантина, отчет предоставлять в аппарат областной комиссии до 14.00 пятницы.

3. ГУ МВД России по Новосибирской области:

3.1. Обеспечить проведение разъяснительной работы с личным составом по вопросу составления протоколов об административных правонарушениях, предусмотренных ч. 1 ст. 5.35 КоАП РФ в отношении родителей, иных законных представителей несовершеннолетних, находящихся в период всеобщего школьного карантина на улице длительное время, либо совершивших правонарушение (преступление) при нахождении вне дома, в случае, если причиной этому послужило неисполнение родителями обязанностей по содержанию, обучению, воспитанию несовершеннолетних.

Срок: 04.02.2022.

3.2. Обеспечить участие сотрудников территориальных органов МВД России, подчиненных ГУ МВД России по Новосибирской области в рейдовых мероприятиях по местам массового скопления несовершеннолетних, а также для посещения семей, родители из которых состоят на учете в полиции по причине неисполнения обязанностей.

Срок: на период школьного карантина.

IV. По вопросу: О мерах, направленных на обеспечение безопасности несовершеннолетних, их занятости в условиях введенных ограничительных мероприятий, связанных с угрозой распространения COVID-19, на территории муниципальных образований, *заслушав выступления Шварцкоппа В.А., Шуровой Ж.С. комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав на территории Новосибирской области:*

1. Органам и учреждениям системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних Новосибирской области, главам администраций муниципальных районов и городских округов Новосибирской области, мэрии города Новосибирска принять к сведению информацию о мерах, направленных на обеспечение безопасности несовершеннолетних, их занятости в условиях введенных ограничительных мероприятий, связанных с угрозой распространения COVID-19, на территории муниципальных образований

2. Главам администраций муниципальных районов и городских округов Новосибирской области, мэрии города Новосибирска обеспечить психологическое сопровождение и возможность онлайн консультаций психологами и социальными педагогами учеников, находящихся на дифференцированном школьном карантине, актуализировать в каждой

образовательной организации телефон горячей линии для родителей и несовершеннолетних, номер которого довести до сведения родителей.

Срок: 02.02.2022

Председательствующий



С.А. Нелюбов

Секретарь заседания



З.О. Вивденко

